

ACEST
CREANGĂ
AL

gazeta

ORGAN SAPTAMINAL AL UNIUNII SCRITORILOR DIN REPUBLICA SOCIALISTA ROMANIA

literară

Anul XIV Nr. 19 (758) • Joi 11 mai 1967

8 pagini: 1 leu

PICTURII...

Adunate la un loc, lărd sticle și rame, pinzele, cartonașele și foile de hirtie, la care a trădit o viață întreagă meșteșugul Ghiță, ar umple cu vită o căruță de zestre din cele mari, brușovene. Grânda de nestemate — ștergare de înfintule pe chenare de lemn, îndesate printre vrafuri de însemnări și carnele, zugrăvind codri, pămlinturi și oameni — au început să se strângă din înfintul natal al Mehedimburilor. Rolle rădănușului închisului, urându-se pe drumuri jărănești, au străbătut mai bine de cincizeci de ani țara, cu cărbune și pensule, lădind urme adânci în peisajul Gorjului și Hațegului și mai departe, prin așezările Prahovei și Bucureștilui, pînă în Moldova de sus. Călcînd jărăna, piatra, iarbă și flori, s-au adunat în răstimp pe talpa roșilor una lingă alta, nărușurile pămîntului românesc. Ghiță și-a strîns zestre în ani de popas prin țiguri transilvane și oltenesti, pe sub desigurile Băii de Aramă sau ale Sîndii, nedespărțit de verdele cu răcoare de brud al trunzei și al lerbii, de alburile lui cu miros de cîneșă, de rozurile aurii și brunee — dau picturii o aspră cantitate. Ca odinioară meșteșugul țenarii pe sticlă și-a mutat penelul în vâștelele catrințelor și coajocelor, subțind culoarea de argilă rumenă a obrazelor, cu adieri violete aduse din munle în cutie strălelor jărănești. Îndărăt formelor cu gust și culori ce merinde coapte — oameni și arbori, țărani cu marame, acoperisuri de țigă ori de șindriță — albastrurile ude, ca niște rachuri tari, închid peșajele departe în munți sau în cer. Cézanne, în țigurile Vilcei sau ale Hațegului, s-ar fi mirat peste umărul meșteșugului Ghiță, privind-o pușcă, de tristă și patetică trecere de la oran la albastru, printr-o neașteptată lume a violetului: reflexul violet ce se naște pe pinza de cîneșă și pe varul caselor, din împreunarea cerului de cobalt cu rozul tergișilor al pămîntului. Cînd în acel „mîdi” al Dobrogei, Ghiță își aduce aminte la Balcic, de arginturile diafane ale Franței, paleta sa nu mai respiră aerul înepător al țării și al zăpezilor subcarpatice. Dar, pe țărmul Costineștilor, în climă continentală, cerul și munții Hațegului se răstoarnă în albastrul Marii Negre, lîngă faleza înaltă, colorată cu laturile roșii ale Gorjului. Potrivindu-și pe paleta țarna albul și înfîndu-și cu trăsături largi de pensulă petelele codrilor, pe Bistrița sau în șes la Comana, Ghiță trezește, cu savantele petice de rozuri și brunuri, misterioase ritmuri de baladă. Pădurile adînci și zăpezile, prieteni străvechi ai țăranelor, ferindu-și de hoarde de Balcic, mișcă în fiecare pinză, sub rozul crăilelor, sau al strachinei de Horezu, sub mere și țerig. Dar dincoace de toate, parca meșteșugul, înainte de a așterne pictura pe



D. GHIAȚA

ȚĂRANCI LA PIAȚA (HUREZU) — detaliu

Camilian DEMETRESCU

(Continuare în pagina 2)

RECITIND „DANTE” de Al. Balaci

breviar

Destinul operelor literare dantești a fost din fericele mai norocos decît acela al ilustrului ei autor, surghiunit de cetate care a depline însă, cînd după încetarea lui din viață, nedreptatea ce s-o impusese, fără s-o mai poată repara. „Că Dante s-a născut la Florența”, scrie Alexandru Balaci, — este absolut sigur, deși există unii extravaganți biografii care o contestă. A declarat-o poetul însuși, în repetate rînduri, în cursul capodoperei sale și în fragmentul citat din „Convivio”: „Bellissima e famosissima figlia di Roma, Firenze, nel cui sono nato e nădruto lui, fino al colma della mia vita...”. Analist subtil al incomparabilului poet florentin, care a fărînt din limba înfintului său natal graul literar al întregii peninsule, autorul restabilește nu numai fizionomia morală a luptătorului, de attea ori colomniat, dar și aspectul fizic al eroului său, atît de chipș în portretul de tinerețe lăsat de Giotto. Dantolog restabilește imaginea omului de acțiune, a militanțului neînduplecat, care a luptat cu arma în mînă, ca ostas al spadei, înainte de a s-o schimba cu incisiva pană a pamfletarului, a istoricului și a vizionarului. Ne place să credem, împreună cu domnia-sa, că „Dante a fost totdeauna, cu orice pret, un tînăr”, oricît ni-l-ar arăta unele portrete postume, cu efigia severă și cu profilul de vră-

zofice ale stărilor de lucru italienești, un „monument al prozei italiene; scriitorul care a încetănit în veacul de mijloc limba italiană, în locul latinei recomandînd-o în „De vulgari eloquentia”, „incontestabil primul tratat de filologie romanică din lume și în același timp un breviar de estetică de istorie literară, de lingvistică comparată și chiar de teoria limbajului”. O altă lucrare latinească a lui Dante este tratatul „De monarchia”, în care înainte de a contribui succesiv Giotto în fresca din Palazzo Bargello, Andrea del Castagno, Sandro Botticelli, ilustrator al „Divinei Comedii”, Rafael în centrul curiei papale și alții, pînă la Eugène Delacroix. În miezul operii strălucite însă „Divina Comedie”, în cadrul acesteia, „Infernul”, opera în care marile calități ale viziunii dantești s-au sprijinit pe o intimă experiență de viață. Puteam așadar să-l urmărim pe exeget în ceea ce a numit cu modestie „introducere în studiul operii lui Dante”. Ea ne înfățișă în ascunzăturile din „Vita nuova”: „primul roman autobiografic”, care „este și primul roman psihologic” și interpretăză „Le Rime”, sau „Il Canzoniere”, cu cele șase muzee dantești, dintre care cea mai materială este Piatra, „Pietra” sau „Pargoletta montanina”; urmează „Il Convivio” — cităz țărăși — „un studiu vast și obiectiv asupra problemelor” morale, cetățenești, filo-

Șerban CIOCULESCU
(Continuare în pagina a 7)

ulise

Încolăciți stau norii ca un trup
Din stînze veacuri și pierite forme,
Doar pîrul galben despletit: un stup
Pe care-albine scriu cuneiforme.
Tîșnește din havuzul de științe
Ce și sfîșie în albiți colți de stei
Fluida avalanșă de zăpadă.
Dar, alevăș, prin vifore cînd treci
O ținguire se destramă-n vid:
Tu strînge-ți pumnii pe orbite reci
La cîntecul sirenelor, perfid.

Miron Radu PARASCHIVESCU

CĂRĂMIZI TOMITANE

Civilizația în sensul major s-a cristalizat în noi mai de timpuriu în Dacia Pontică (delimitarea îi aparține prof. C. C. Giurescu), și de aceea ni se pare că țărutul nostru marit sună muzical, după cîntec-săse milenii, a ceramică fină. O locuință la Ilstria a fost poartă cu gîturi de amforă; țărutul care arăta tot dealul dăruenilor în Ostrov pînă la Aegissus auz pe cînd în fiecare primăvară în urma fierului de plug o vîsărie ciudată, scousă parca din captivitate subpămînteană; noi înșine țărul să ne nădărim, am descoperit sub dealul Coslugu, la indicația unui cîrbier, o ărtăz română de țigă roșie care ținean un izvor, prăpsat de două mii de ani. Totdeauna am nutrit sentimentul că pietrele Dobrogei s-au cristali-

zate din depozite de oseminte umane, că istoria și geologia au convenit aici să-și împrumute reciproc materialele, pînă la substituție. O confirmare ne-a dat-o teatral Tomis, din care crește și va crește mereu Constanța noastră de azi. Mă aflu în Constanța pe strada Filimon Sîrbu, în 1961, cînd o ploaie rece de primăvară se trudea să-l alunge pe arheologul de temelie, dar și să legitimeze construcția lor în timp. Au dat-o în situ, țegînd țigări lor cu aceea a zădărnici tomitani din urmă cu trei milenii.

arhivă sentimentală

unui colier prețios, remarcabile monzi tomitane de bronz — pentru tînăz oară găsită în situ — numeroase obiecte dintr-un bogat inventar funerar. Alături de arheologii lucrău scobori, lucrău constructori zorii să-și pună mai tute temelie, dar și să legitimeze construcția lor în timp. Au dat-o în situ, țegînd țigări lor cu aceea a zădărnici tomitani din urmă cu trei milenii.

tuetă de Tanagra. Fundația unui bloc nou — blocul F — rețesea un mormînt tomitan de incinerare „decapitînd” din întimplare... o zeită. În pulvele arheologului Vasile Barbu au rămas tîndăritile unui trup superb, pe care tînărul cercetător le-a strîns pios, le-a plîns și le-a redat lumii. Ce s-a întimplat cu nobilul cap, dedus a fi fost gingaș sculptat, după liniile tranchilului care îl sugera?... Am revenit peste șase luni în Constanța și tînărul arheolog mi l-a arătat triumfător. Continuase săpăturile, după împrăștierea blocului F, iar capul zeitei, dormind de trei milenii în țărînă, îl așteptase... M-a auzit cu același prilej, pasiunea constanțenilor pentru arheologie care a devenit, am putea spune, a doua și poate cea mai

acaparantă profesie a lor. Pensionari, copii, excavatorisți sau zidari de la noile blocuri, muncitori din port și-au făcut și își fac o bucurie din a semna arheologilor relicte, vece, a le descoperi sau a le apăra. L-am văzut pe un tînăr excavatoris, Manteanu, cum îl ținea în cupă pe arheolog, ajutîndu-l să degăzeze cu spăcul țigălele unui mormînt, și același, descoperind un vas, l-a ocrotit în lada de scule a mașinii pînă l-a pătat de ulei. L-a predat însă muzeului, iar recent am văzut acest vas comunicat într-o carte... Ne propussem de mult să-i evocăm pe arheologi sub unghiu!

Paul ANGHEL

(Continuare în pagina 8)

CUVÎNT PENTRU CEI MAI TINERI CĂRTURARI

lată o nouă formă de examene: „concursul literar al elevilor”...

Dar trebuie să mai spun ceva: cînd eram la vîrsta tîneretului de astăzi, chemat să se spiritualizeze la superlativ, nimeni nu era preocupat și mai ales factorii din învățămînt, ca unii dintre noi să iasă din rîndurile anonime și să rîvnească la calitatea de scriitor. Dimpotrivă. O parte din profesori, rugîniți-sedentari, se împotriveau ironic la proza sau versurile cite unui prost la matematici și poate că eminenți la meșteșugul de a-ți pune sufletul pe hîrtie.

Mă gîndeam și eu la o sedintă de confruntări nu între adolescenții ultimilor ani de liceu, ci chiar între scriitorii, căci simpla treabă de a scri negru pe alb nu implică necesarmente calitatea de scriitor. Această sarcină s-or fi convenit să și-o ia Academia. Nu s-a simțit necesitatea și e regretabil.

Învățămîntul și Societatea de științe istorice și filologice și U.T.C.-ul trebuie să vîră felicitate pentru acest concurs care nu trebuie lăsat să se scindă, dar care s-a menit să scoată valorile ascunse și să le promoveze. În București concursul literar, țoza finală, a cuprins 156 de elevi...

Nu-mi aduc aminte exact care scriitor francez spune un lucru neprevăzut de programele școlare, că odată ce pui mîna pe condei să simți că nimeni n-a mai scris înaintea ta.

Sînt sigur că nota 10 se va înfîlți mai des cu speranțele noastre literare decît ne închipuim.

Cosînzelenor și Feji-frumosiilor le urăm în toate cazurile talent, lucrul cel mai greu, de explicat. Scrie, dragul meu, fără teamă și lasă-te citit. Limba românească și geniul ei te așteaptă la treabă frumoasă.

Tudor ARGHEZI

LECTURI INTERMITENTE (XXII)

Columna celor peste douăzeci de volume de versuri, majoritatea originale, citeva traduceri și o antologie de stihuri de dragoste, cite s-au suprapus, muștrătoare, dinainte-mi și care promise, de la zi la zi, să-și urce nivelul, pune cronicarului o tulburătoare, chiar complexă, problemă de conștiință. Căci oricît m-ași acoperi cu pavăza „lecturilor intermitente”, cu greu aș putea evita învinuirea că m-am lăsat prea mult ademînt de proză. Ceea ce ar fi, cel puțin, de două ori inexact. În primul rînd, pentru cronicar, ale cărui atenții au mers, de preferință, către stihuri, poate și din pricină că, din cînd în cînd, s-a scotit și el unul dintre ei, și, în al doilea rînd, pentru însăși poezia, căreia nici măcar umbra unui regim nepreferențial nu i s-ar cuveni, atît de mari îi sînt prerogative și atît de istorice noșterea. De la straiul de purpură și aur al stihului eminescian, ce transfigurează „țărîna cea grea” și pînă la „cheia de aur” a cutărui există, ce descuie toate cămărilor interzise ale minunilor, n-a fost spectacol, al pămîntului, al cerului, al tehnicii și al istoriei la care poezia să nu participe. Între haosul biblic, înainte de geneză, și genunea din urmă, din care au răsărit mitologiile, firul de Ariadnă al poeziei s-a țesut fără de preget. Astfel de adevăruri, de toate cărările, cum de ar putea fi tăgăduite?

Ne afluăm mai curînd în fața unuia din acele „embouteillage”-uri pariziene, în soluționarea cărora se cere, mai multă răbdare decît fantezie sau, pentru a vorbi cu o imaginație de pe la noi, cu unul din acele scurt-curențuri electrice, care imobilizează vagoanele pe linii. A rezolva atîră problema de circulație, a fost întotdeauna printre preocupările de căpetenie ale cronicarului, chiar dacă n-a izbutit încă să le afle deslegarea. Desigur, ne-am spus, cine ne-ar putea acuza, dacă din necesități, oarecum economice, am limita spațiul rezervat fiecărui volum de versuri, dacă am relata despre cite doi sau trei poeți de odată, chit că opera ar semăna puțin cu execuțiile teroarei, cînd ghilotina necesităoasă funcționa fără întrerupere. Un astfel de procedeu ar impune, se înțelege, o procedură întru totul elegantă, precum cea antologică, cu spicuirea celor mai alee dintr-o piesele volumului. Ce s-ar pierde din substanță, ar fi în beneficiul timpului și n-ar fi exclus să ne trezim, într-o bună zi, la curent cu pulsul liris-mul din țara noastră. Însă și aici încep dificultățile. Sînt, dintru început, scriitorii cărora niciodată nu le-am putea aplica un regim ca acela al comasțiilor. Drept ar fi, de pildă, să dăm peste cap un volum, masiv sub toate raporturile, ca acela al producătorului Poeziei de azi, „mai marele nostru Victor Eftimiu”? Nu numai amiciția, ce-i purtăm, ne-ar opri de la aceasta, cit, mai ales, convingerea că ne afluăm în fața unei opere fundamentale, cea mai de preț, sub raportul liric din toată cariera sa poetică, marelui roman, în sonete, și cicluri, — de ce nu însuși romanul-fluviu al autorului „însiră-te mărgărite”-lor? Sînt, după aceea, cazuri cînd un poet rechemat automat, pe poezul din tinerețe, care a fost, care l-a prăgurat pe acesta și fără de evocarea cărăuia imagine n-ar fi întregă. Sau cînd poezul e și un exist, un gânditor în materie de artă poetică și de interpretare lirică, cum fu, pentru generația precedentă, cazul unui Gălinescu, unul Blaga, unui Philippide, cum e, pentru generația celor de sub cincizeci de ani, cazul lui Ion Caraion. Poți face, în astfel de cazuri, abstracție de contribuția lor, și sub acest raport? Să începem, așa dar, cu atît mai mult cu cît respectăm și cronologia recepției, cu volumul din urmă (Eșeu, poeme, Editura pentru literatură, 1966) al lui Ion Caraion.

E un volum comprehensiv, numărînd aproape o sută de poeme, dispuse în trei cicluri: Geneze, Erau anotimpuri ciudate și Fetele priveau printre pomi. Primul ciclu, Geneze, e consacrat, cum și titlul sugerează, muncilor făcerii prin care trece de peste două decenii țara și se deschide cu un vast poem, purtînd titlul ciclului, închinat lucrărilor ce se efectuează la Porțile de Fier. El se inserie în ordinea acelor imnuri, cu care noua noastră lirică a însoțit toate inițiativele de modernizare ale țării, începînd cu hidrocentrala de la Bicaz, din valea Bistriței, și pînă la aceea de pe Argeș, decamdată. Ne amintim să fi pomenit la timpul lor, de unele din acele imnuri, precum: „Poemul electrificării” din 1951, al lui Dan Motoarcă, premiat și publicat de „Alma-

PERPESCIUS

(Continuare în pagina 7)

AI. ANDRIȚOIU

(Continuare în pagina 6)

Progresul literar

cronica
ideilor literare



„OEDIP ȘI SFINXUL

(DESEN PE O CUPĂ ANTICĂ)

ETERNA ACROPOLE

Sub arcul semnatății, albă și verticală, stă cetatea străveche, înmăntată în purpura, atit de fascinată în durată expresiei ei înclent nu știi dacă acele coloane s-au ivit în aerul albastru dintr-o muneă umană sau dacă aerul însuși și-a înșinat trupul printre niște pietre anume, modelându-le, apoi a-si afla, la rindul lui, o formă eternă.

Un om a smuls atunci steagul cu evastică de pe Acropole, devenind eroul Marolis Gleros, perpetuat de atunci încoace, în gloria gestului lui esențial.

Nici teza finalistă nu se verifică. Este o iluzie metafizică, a crede că o literatură progresează în sensul unei legități imanente, spre un punct de maximă plenitudine, sau că „directivile desprinse” din operele precursorilor (sau un exemplu dintr-un critic de vază) s-au încununat în lucrarea victii lui Sadvovanu.

luptătorilor, și iată propriul tău sînge bătînd în strîmtorața asuprîrii, cu o revoluționară consecvență.

Cei ce te-au citit, cei ce nu citi cu zguduire veștile despre durerile convulsii ale Greciei, oamenii țării mele, ridică un protest unanim împotriva celor care nu respectă nici semnatătea coloanelor, nici verticala libertății.

Nu există opoziție mai spectaculoasă precară decât a terora. Ea va înclenta pentru că marmora nu suportă eroarea, dezordinea și legile strîmbe, pentru că demnitatea, conștiința și visul de libertate al oamenilor sînt eterne ca marmora.

Dar argumentul negativ hotărîtor este altele. Progresul presupune ierarhizare, comparare, însumare. În timp ce operele literare (unice opere de artă) sînt unice, irepetabile, originale, neîsumabile, incomparabile. Raportate la scara absolută, toate sînt „egale”, egal de perfecte. Artă, cum spune și Goethe, este „atodeuna la rînd în fiecare moment al său”.

„Născut, ca și Lauréramont, la Montevideo, 14 ani mai tîrziu, la 18 august 1889, Jules Laforgue moare în țara de origine a părinților săi, la Paris, în ziua de 29 august 1897, după o viață scurtă și grea de umil funcționar, trăită în perspectiva unei „doli incurabile”.

„Cu tot aerul său mortal batjocoritor, îl descoperi naiv, sensibil ca un copil, primitiv și simplu, bun cu superioritate și clar. Spiritul și gîmna nu sînt în el deci măști” (Emilie Verheeren).

Pierrots

E pe un glas, ce jeapăn, sare
Dintr-un piston scribit idiom,
Imbarbăo fată cu cold-cream,
Hidrocefal spranghel pare.

Ochiul, de opiu-i, inecat,
Al indulgenții-universale;
Vrăjesc, clownești, buzele sale
Ca un îndrăgimă ciudat.

Buze ce, borbă fără vrană,
Trec glacialul riset slăt,
Transcendental amacolut
În zîmbet de Giocondă vană

Din negrul lor tulpan de-atlas
Cînd conul vîruit și-l iscă,
Ei labe-și gidid, de gîscă
Și-n treflă încleresc din nas.

Pe-ale inelului blazoane
Au scarabeul egiptean
Și le stă bine pe mîntean
Doar păpădia din maidane.

Cu-azur se țin acești soitari l
Și uneori și cu legume,
Cu-orez mai alb cum n-au costume
Cu mandarine și-ouă tari.

Ai sectei Pale stilpi și rezim,
Cu Damnu n-au nimic comun.
Și fluieră: „E traul bun
În cel mai bun dintre păresimi l”

(L'imitation de Notre-Dame la Lune - 1886)

Tînguirea Lunii bune

Se aud Stelele:
La cel sîn
Hora-n veci am încins.
La cel sîn
De stăpîn,
Toji în horă ne-am prins.

Tînguirea pianelor ce se aud în cartierele bogate

Pe-un duh hrînit de stihuri, o, logăniță-l bine,
Pianine-odnici pianine -n cartiere de bogăți l
Seri fără pardesie, vagabondări virgine,

- Haide, hai, don'șoară Lună
Să nu mai păstrăm ranchiună;
Intră-n horă, și-ai primi
Salbă de sorii ourii.

- Ah, pentru-o Cenușereasă
Cinstea voastră-i un blazon;
Dar mi-a dat un medalion
Soră-mea planelă-aleasă.

- Pfu! l Terra: neam de codoș
Al Cîndirii l Intră-n horă;
Sigur că suci-vei, soră,
Aștri-l-ai mai simandicoși.

- Mersi, dragă eo, doar, mi-i,
Chiar c-o-ouă gemindu-și chinul l

- Te înșeli, e doar suspinul
Cosmogoniceii chimii l

- Tăceli scorpui, că da nu l
Sînt de străje, - Valea l Marfă
De bordel, la crai acu l

- U! spoițe fată-stoară l
Precisă de chefură, hu l
De molani la rendez-vous
De pungăși cu paspartu.

Exeunt stelele. Tăcere și Lună. Se aude:

Sub pod sfînt,
Fără fund,
Hora-n veci am încins,
Sub pod sfînt,
Fără fund,
Toji în horă ne-am prins.

Tînguirea pianelor ce se aud în cartierele bogate

Pe-un duh hrînit de stihuri, o, logăniță-l bine,
Pianine-odnici pianine -n cartiere de bogăți l
Seri fără pardesie, vagabondări virgine,

Nina CASSIAN



Cucu l

Născut, ca și Lauréramont, la Montevideo, 14 ani mai tîrziu, la 18 august 1889, Jules Laforgue moare în țara de origine a părinților săi, la Paris, în ziua de 29 august 1897, după o viață scurtă și grea de umil funcționar, trăită în perspectiva unei „doli incurabile”.

Cu lînguri de tainici nervi pali sou sfîrtați
În greul lor plictis de ritonele?

- „Verande-n însereare,
Criști de dormitoare l

„Tu te duci și tu ne lași
Tu ne lași și pleci în cale,
Îți faci coada, ji-o desfaci,
Fir pe veci de canavole”.

Frumoasă, ori goală? Tristă? Încă fără prihană?
La fel mi-i tot, o, zile? unde-oi călători?
Și-atî de castă, barem, de buna, dulcea rană,
Sîind că-apun și cele mai albe mărturii?

Doamne la ce visează ele?
La vreun Roland, sau la dantele?

- „Inimi penitente,
Analimpurii lente l

„Pleci și ne lași părăsite,
Tu ne lași și tu te duci,
Schituri, cor de Sulamite,
Pe sîinii vani, brațele cruci”.

Fatala chăi în fire urcînd pe neaptele;
Pss! l dar, eredității cu-alături punctuale,
În balu-eterm al străzilor noastre prea-ciudate;
Ah, pensionate, teatre, romane lungi, jurnale l

Eh, ritornel banală
Viața-i vie și criminală.

- „Perdeaua e trasă,
Poi să intru-n casă?

„Tu te duci, ne lași ușor,
Tu ne lași, te duci cu bine,
Scade-al rozelor izvor,
Zău l Și el ce nu mai vine...”

Ei va veni l Și fi-veți inimi greșite-n brazdă,
Logodnici remuşcării cum încercării vane,
Bogate inimi sterpe, ce vor avea drept gazdă
Doar pavaozul zilnic de stîmă și zorozone.

Să mori? poate brodează ele,
Vreuhui unchi; bogat, bretele?

- „Nici acum, nici în vecii l
Dacă-ai și l

„Tu te duci, ne lași, și du-te,
Tu ne lași, și vei pleca,
Ci-i veni să-mi vindeci iute
Rîna dulce, nu-i așa?

Fiește l Ideala le face-a pierde șirul,
Araci, chiar în cartierele-avute, nelucrat
Viața stă; al viei licări prea-pur clondiril
Va fi cum se cuvine, cu-ăb batez.

Și vor cînta degrabă ele,
Mai potrivite ritonele.

- „Pernă și chilim l
Perete întim l

„Tu te duci, ne lași în poartă,
Tu ne lași și pleci ca mîni,
Oh, la slujbă de-aș fi moartă,
Oh, lungi prînzuri, lenjuri, luni l”
(Complaintes - 1885)

În românește de TAȘCU GHEORGHIU

gazeta literară

Organ săptămînal al Uniunii Scriitorilor
din Republica Socialistă România

Redacția: București, Bd. Ana Ipătescu 15.
Telefon: 12.94.44; 11.39.36; 12.74.26

Administrația: Șos. Kiseleff 10. Telefon:
18.33.99

Abonamente: 3 luni, 13 lei; 6 luni, 26 lei;
1 an, 52 lei

Imprinat la Întreprinderea poligrafică
„Informația”